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РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

	КИРОВСКАЯ РАЙОННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО СОЮЗА РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

(КИРОВСКАЯ РАЙОННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЩЕРОССИЙСКОГО ПРОФСОЮЗА ОБРАЗОВАНИЯ)



Обзор значимых изменений в законодательстве
ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ
Продление туристического кэшбэка
Определено, что оплата стоимости туристской услуги осуществляется туристом в период с 00 часов 00 минут 00 секунд по московскому времени 31 марта 2022 года по 23 часа 59 минут 59 секунд по московскому времени 31 августа 2022 года.
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 30.03.2022
Приказ Ростуризма от 29.03.2022 N 104-Пр-22
Льготная ипотека
Опубликовали поправки к постановлению о льготной ипотеке при покупке гражданами жилья. По договорам кредита или займа, которые заключили с 2 июля 2021 года или еще заключат до 6 апреля 2022 года включительно, сохранят ставку в размере не более 7% годовых. Если договор заключат с 7 апреля, предельная ставка составит 12% годовых.
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 30.03.2022,

"Собрание законодательства РФ", 04.04.2022, N 14, ст. 2288
Постановление Правительства РФ от 29.03.2022 N 508
Выплаты на детей
С 1 мая 2022 г. гражданам, нуждающимся в социальной поддержке, будет выплачиваться ежемесячная денежная выплата на детей в возрасте от 8 до 17 лет.
Установлены условия и порядок такой выплаты, в частности: выплата назначается, если размер среднедушевого дохода семьи не превышает величину прожиточного минимума в субъекте РФ; в зависимости от доходов семьи размер ежемесячной выплаты может составлять от 50% до 100% величины прожиточного минимума для детей, установленной в субъекте РФ.

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 31.03.2022,

"Собрание законодательства РФ", 04.04.2022, N 14, ст. 2245
Указ Президента РФ от 31.03.2022 N 175
Социальный вычет на лечение
ФНС сообщает о недопустимости отказа в предоставлении социального налогового вычета на лечение, если физлицом представлена Справка об оплате медицинских услуг.
Источник: Документ опубликован не был

Письмо ФНС России от 25.03.2022 N БС-4-11/3605
Статистическая отчетность
Не позднее 20 апреля 2022 года образовательные организации должны предоставить статистические данные по форме ФСН N СПО-2. 
Форма ФСН N СПО-2 предоставляется:

- организациями, осуществляющими образовательную деятельность по подготовке квалифицированных рабочих, служащих и подготовке специалистов среднего звена, также их филиалами, для которых реализация образовательных программ среднего профессионального образования является основным видом образовательной деятельности;

- образовательными организациями высшего образования, которые имеют филиалы, реализующие образовательные программы среднего профессионального образования в качестве основного вида образовательной деятельности.
Приведен порядок предоставления статистических данных по указанной форме за отчетный 2021 год. Статданные предоставляются исключительно в электронном виде в личном кабинете организации по адресу stat.miccedu.ru. Организации, не имеющей доступа к личному кабинету, необходимо пройти процедуру регистрации на данном сайте. При наличии в организации филиалов сведения по форме заполняются также и по каждому филиалу.
Источник: Документ опубликован не был
Письмо Минпросвещения России от 06.04.2022 N 02-202
